



34°C
25°C



习近平在中央民族工作会议上强调

以铸牢中华民族共同体意识为主线 推动新时代党的民族工作高质量发展

铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念

详见A2

外交部副部长马朝旭就美国情报部门发布溯源调查报告发表谈话

美国在溯源问题上搞政治化不得人心

新华社电 外交部副部长马朝旭28日就美国情报部门发布溯源调查报告发表谈话。谈话全文如下:近日,美国情报部门炮制所谓溯源调查报告,这份所谓报告是一份彻头彻尾的政治报告、虚假报告,毫无科学性和可信度。美方还发表声明,对中国进行污蔑攻击。中方表示坚决反对,已经向美方提出严正交涉。

我们多次重申,新冠病毒溯源是一个复杂的科学问题,应该也只能由全球科学家合作开展研究。但美国罔顾科学和事实,执迷于政治操弄和情报溯源。他们拿不出任何真凭实据,却一再编造谎言,对中国进行抹黑指责。他们的目的就是借溯源问题向中国“甩锅”推责,散播政治病毒。美国动用情报部门搞溯源,本身就是将溯源问题政治化的铁证。

美方指责中国在溯源问题上不透明、不配合,这完全是睁眼说瞎话。中国高度重视并积极参与全球溯源科学合作,本着科学、开放、透明的原则,先后两次邀请世卫专家来华开展病毒溯源研究。今年初,国际和中国权威专家组成联合专家组,在华进行了为期28天的考察研究,并发布了中国-世卫组织溯源联合研究报告,得出了权威、专业和科学的结论,为全球溯源合作打下良好基础。我们始终支持并将继续积极参加科学溯源,但坚决反对搞政治溯源。

在溯源问题上,不透明、不负责、不合作的恰恰是美国。美方至今拒绝回应国际社会对德特里克堡生物实验室以及美国200多个海外生物实验基地等合理怀疑,试图掩盖真相,逃避责任。美国有责任和义务给全世界一个交代。

美国在溯源问题上搞政治化不得人心,遭到国际社会普遍反对。80多个国家以致函世卫组织总干事、发表声明或照会等方式,反对把溯源问题政治化,要求维护中国-世卫组织联合研究报告。100多个国家和地区的300多个政党、社会组织和智库向世卫组织秘书处提交反对溯源政治化的联合声明。中国超过2500万网民联署公开信,要求调查美国德特里克堡基地。这些都反映了人们的正义呼声。

得多助,失道寡助。我们再次正告美方,搞政治溯源没有出路,立即停止毒化国际溯源合作氛围、破坏全球团结抗疫的行径,回到科学溯源、合作抗疫的正路上来。

中央生态环境保护督察 在广东

中央第四生态环境保护督察组 第1批交办案件情况公布

举报噪声污染最多 占33.33%

详见A2

广东新冠疫苗累计 接种1.93亿剂次

全程接种 覆盖率超71%

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:29日记者从广东省卫健委获悉,截至8月28日24时,广东累计接种新冠疫苗19317.03万剂次,累计接种第1剂次10367.07万人,共有9058.12万人完成全程接种。

按照我省12岁及以上人群1.06亿常住人口计算,12岁及以上人群第1剂次覆盖率为97.47%,全程接种覆盖率为85.16%;按照我省1.26亿常住人口计算,全人群第1剂次覆盖率为82.27%,全程接种覆盖率为71.88%。

全省18-59岁人群:累计接种16540.38万剂次,累计接种第1剂次8686.18万人;第1剂次覆盖率为100.00%,全程接种覆盖率为95.95%。

60岁及以上人群:累计接种1413.53万剂次,累计接种第1剂次181.35万人;第1剂次覆盖率为100.00%,全程接种覆盖率为35.83%。

12-14岁人群:累计接种705.87万剂次,累计接种第1剂次444.26万人;第1剂次覆盖率为100.00%,全程接种覆盖率为63.82%。

15-17岁人群:累计接种657.23万剂次,累计接种第1剂次385.26万人;第1剂次覆盖率为100.00%,全程接种覆盖率为74.13%。

全人群:累计接种19317.03万剂次,累计接种第1剂次10367.07万人,共有9058.12万人完成全程接种。

与队友搭档在东京残奥会混合W1级复合弓团体赛中夺冠

东莞妹陈敏仪 射落广东首金



28日,日本,东京残奥会射箭复合弓W1级混合团体赛决赛,中国队夺冠 图/视觉中国

详见A3



林如敏

往日繁华, 郑爽就别再惦记了

许多年以后,当人们谈论文娱圈,一定会谈到这个雷霆出击的8月。中央网信办、国家广电总局等多部门重拳出击,联合整治饭圈乱象,力度空前之大,效果立竿见影。

在接二连三倒下的失德违法艺人中,郑爽以其偷逃税款数额之巨尤为引人注目。我们注意到,郑爽于27日在其个人微博中发布了《道歉信》,称“此时此刻,我非常地后悔和愧疚”。后悔当是真话,愧疚两字,还得存疑。若不是东窗事发,愧疚这种相对高级的情感,严重怀疑其是不是真能体会到。

道歉信中,郑爽把偷逃税行径归结于“个人财务知识缺乏、法律意识淡薄”。法律意识淡薄那是铁板钉钉,“财务知识缺乏”同样也当存疑。

根据案情披露,郑爽案举报人之一张恒作为《倩女幽魂》项目经纪人,涉嫌策划了1.6亿元约定片酬的拆分合同、设立“掩护公司”等事宜,帮郑爽偷逃税款。彼时张恒与其正处于蜜里调油的阶段,若说郑爽对这些操作一无所知,那真是把公众都当傻瓜了。不知在写下“由于个人财务知识缺乏”这些字眼时,郑爽有没有感到一丝心虚?

郑爽表示,“我会从此事件中吸取教训,以后定将严格遵守法律,不再辜负粉丝的关心、社会的关注”。我们当然不是说一定要痛打落水狗之类,但是落花无返树之期,逝水绝归源之路,粉丝的关心、社会的关注,这些往日的繁华,郑爽就别再惦记了。

顺便说一句,张恒的举报当然不是出于对正义的热爱,但他同样没能享受复仇的快感,作为郑爽偷漏税案操盘者,张恒也被立案调查。法律是公平正义的,也许对张恒的立案调查是目前郑爽唯一的安慰了。

服务广州市民66载,曾开国内公交车“前上后下”先河

13路车“退休”停运

文/图 羊城晚报记者 严艺文

13路线途经的路段中,有广州人熟知的海珠桥和海珠广场,行驶在海珠桥的13路线是“老广”记忆中的经典画面,也是一代广州街坊的青春回忆。“还记得小时候和家人去北京路逛街,一家人开心吃餐饭,吃完就去文德路总站搭13路直接回家,好怀念啊。”街坊张先生回忆。

在社交网络上,不少网友都表达了对13路的不舍。有微博网友表示,“从‘河南’(海珠区)过越秀最快的公交线路就是13路,也是最舒服的,早知道应该多坐几次。”

全国首创试行“前上后下”

13路线是广州市早期的公交线路,由一汽巴士公司运营,已有66年历史。1955年,广州新开13路,从新堤青年会开往如意坊。1956年,12路、13路两条线路均被“重置”,成为“最短命”的线路。随后,13路又复名“新市线”,20世纪50年代重置为13路(大基头至白鵝壳)。

20世纪70年代,13路线与燕子岗线整合,调整为文德路至工业大道尾,90年代先后延至洛溪汽配城、海珠客运站,最终成为街坊们熟知的经典线路。

除了历史悠久,13路线还是一条“品牌线路”。1992年,广州在13路线上成功试行“前门上车、

后门下车”,为全国首创。“前上后下”大大改善了乘车秩序,也为后来同是全国首创的公交“无人售票”打下基础。

此外,1996年,13路线被确定为广州市公用事业局职业道德文明示范线路;同年,13路线荣获广州市委、市政府授予的百家最佳服务单位。

因线路重叠率高停运

老线路终有谢幕的那一刻。根据广州市一汽巴士公司的公告,13路线停运的原因是行经路段均有完善的公交线路覆盖,并与部分公交线路的重叠率高,线路重叠率高停运后,市民出行可选择地铁、其他公交线路等。同时也为了提高线路运行效率,优化公交线网,减轻老城区交通拥堵,提升公交服务水平。同样于28日停运的还有公交882路。

从地图软件来看,从文德路总站至海珠广场,13路线基本与地铁6号线的线路重叠;从海珠广场站至礼岗省口腔医院站几乎与地铁2号线线路重合。与公交线路180路相比,从江南大道北至海珠客运站的部分,两条线路的站点几乎完全重合,多达16个站。

随着轨道交通的发展和公交线网不断完善,市民出行越来越便捷,也拥有更多选择。



27日晚不少街坊和巴士迷送别13路线

末班车开出街坊不舍

8月27日22时20分,车身为绿色涂装的13路线末班车从文德路总站出发,前往海珠客运站总站。随着末班车开出,站场工作人员将线路牌摘下,陪伴了广州市民66年的13路线完成了使命,退出历史舞台。

文德路总站候车亭上的站牌显示,13路线总站为海珠客运站总站和文德路总站,途经南洲路、工业大道、江南大道、海珠桥、北京路等城区路段,空调车票价2元。一汽巴士公司在总站张贴了温馨提示,提醒乘客13路线从8月28日起暂停运营。

当晚,不少街坊和巴士迷来到文德路总站,送别13路末班车。大家纷纷对着末班车举起相机镜头,记录最后的旅程。“13路车对于老广州、老海珠来说有一份特殊的回忆。”市民陈女士多年来是13路线的常客,13路线已成为她生活和记忆的一部分,“13路线在海珠连接工业大道和江南大道,经过海珠桥就能到达广州的繁华中心。以前交通不是很发达的时候,13路线很重要。”



中央网信办启动 “聚辟谣之力 扬文明之光” 宣传活动

记者28日从中央网信办获悉,为深入推进网络生态治理,构建诚信网络,建设网络文明,中央网信办在中国互联网联合辟谣平台上线运营三周年之际,于8月26日至9月3日期间举办“聚辟谣之力 扬文明之光”系列主题宣传活动。

中国互联网联合辟谣平台于2018年8月29日正式上线运行。三年来,平台累计受理各类谣言举报线索5万余条,协同有关各方联动发布权威辟谣信息1.6万余篇。

拜登称未来一两天 阿富汗首都或再有恐怖袭击

美国总统拜登28日说,美军方评估认为,未来24小时至36小时阿富汗首都喀布尔很有可能再次发生恐怖袭击,喀布尔机场存在很高的恐怖袭击威胁。他已要求美国军方采取一切可行措施优先实现部队防护,确保其拥有所有权限、资源和计划保护现场美军。

喀布尔机场外26日发生自杀式炸弹袭击事件,造成美军13人死亡、18人受伤,另有至少170名阿富汗平民死亡。

27日,美军无人机在阿东部楠格哈尔省对“伊斯兰国”阿富汗分支目标实施空袭。该组织两名高级成员在空袭中死亡,另有一人受伤。

—均据新华社

数据女工历险记: 当追星变成一场“数据战争”

详见A5

责编/孙焰 苏碧青 美编/李焕非 校对/潘丽玲